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Completul de ехаmiпаге а contesta{iilor пr. 2 al Colegiului

л disciplinar de ре lAngй Consiliul Superior al Magistraturii
[п соmропеп}ё :

Preqedinte Anatolie Minciuna
МеmЬrii Igог Мiпёsсчrtё

veronica Мосапч
Ехаmiпiпd contestalia Ргосчrоrчlчi Gепеrаl al Republicii Моldочц

Stoianolgo Аlехапdr, impotriva Deciziei Inspectiei judiciare пr. l4s-20plm
(сопехаtd сu пr. 8Is-I27р/tп) dп 23 fеЬruаriе 2021, emise ре mаrgiпеа
sеsizёrilог depuse la 12 iапчаriе 2021 9i 05 februarie 2021 аsчрга асliчпilоr
jчdесёtоrilог Muntean Vasilisa 9i Рёdчгаru Iгiпа de 1а Judecёtoria Chiqinёu
(sediul Buiucani), Compleful,

CONSTATA:
Аrgчmепtеlе sesiziгii :

l. La 12 iarruarie 202l iп adresa Consiliului Sчрегiоr а1 Magistraturii а
parvenit sesizarea dерчsё de Рrосurоrul Gепеrаl, mеmЬгч de drept al
Consiliului Sчрегiоr а1 Magistгaturii, Аlехапф Stoiarroglo, privind hаgегеа
la rйsрчпdеrеа disciplinar5 а judecйtorilor Judecйtoriei Chiqinёu, sediul
Buiucarri, Мчпtеапч Vasilisa 9i Рёdчrаru lriп4 саrе s-a iпгеgistгаt cu
nT.l4s-20 p/m gi la 14 imruarie 2021 а fost rерапizаti sрге ехаmiпаrе
inspectorului-judecёtor, Маriапа Martalog.

2. La 05 fеЬгчаriе 2021, iп adresa Consiliului Sчреriоr al Magistratuгii а
parvenit din пцmеlе Рrосчгоrцlчi Gепеrаl, Alexandr Stoianoglo, о sesizare
suрlimепtагё rеfеritоаrе la роrпiгеа ргосеdчrii disciplinaгe in privinla
асеlогаqi judecйtori, Munteanu Vasilisa qi Рйdчтаru Iriпа" саге s-a
inTegistrat сч nr.8ls-l27 p/m qi la 08 fеЬruаriе 202l s-a гераrtizаt sрrе
examinare inspectoruluijudecёtor, Маriапа Martalog,

3. Conform art.19 alin. (3) Legea cu privire la rёsрчпdеrеа disciplinarё а
judec5torilor, in cмul in сше mai multe sesizёri se rеfеrа la aceeaqi fарй 9i
la acelaqi jчdесёtоr, sesizЁгile se сопехеаzё.

4. Рriп incheierea inspectoruluijudecёtor, Маriапа Martalog din 08 fеЬruаriе
2027, s-a dispus сопехатеа iпtr-о singurE рrосеdr.rri а sesizёrilor cu пr.l4s-
20 р/m 9i ш.81s-127 р/m, cu аtгiЬчirеа пчmйrчlчi unic de evidentё пr. 14s-
20 р/m.

5. Prin iпсhеiеrеа inspectorului-judecёtor рriпсiраl, Ioana ChiTonet din 10
fеЬruшiе 2021, termenul de чеrifiсаrе а sesizёгii Trr.l4s-20 рlm (сопехаlе
cu пr.8ls-127р/m), а fost prelungit рiпё la data de 24 feЫuarie 202|.

6. iп motivmea sesizёrilor s-a indicat despre faptul сё, la 07 februarie 2020,
Рrосчrаtцrа Gепегаlё а expediat Jчdесйtогiеi mчп. Chiginiu, sediul
Buiucarri, cauza репаН privind invinuirea lui Моrаri Viorel de sёчАгqirеа
infracliunilor рrечйzчtе de аrt.З27 alin.(2) lit. Ь), bl), М.332 alin.(2) lit.b),
аrt.303 alin.(3) din Codul penal, саrе s-a гepartizat рriп inteгmediul PIGD
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judecёtorului Сuсеrеsсч Апа iп mod ачtоmаt-аlеаtогiц iаг ргiп incheierea
vicepregedintelui Judecёtoriei Chiginiu, sediul Buiucarri, Dоriп Dчlфiеru
din 13 fеЬruаriе 2020, сопtгаг аrt.ЗO аliп.(З) din Codul de ргосеduй
репаl4 а fost dispusё fоrmагеа complefului din trei magistrati, Vasilisa
Мчпtеап - pregedintele complefului, judecёtor rароrtоr - Апа Сuсегеsсч qi
judесёtоr- Iriпа РЁdurаrч.

7. ýedinfa рrеlimiпаrб а fost fiхай репtru data de 14 fеЬruагiе 2020 qi сопtаr
рrечеdеrilоr аrt.20 din Codul de рrосеdчrё репаlй, соrоЬоrаtе сч аrt.345
alin.(l), 35l alin.(3l) din Codul de рrосеdчrЁ репаlй, а durat рбпа la 30
поiеmЬгiе 2020 (9 luni), iп саrе au ачцt loc 17 9еdiп[е de judecatй, cu
iпtrеruреri се depigesc tегmепчl de 30 zile.

8. Sus}ine autorul sesizЁrii, сi iпсербпd cu 14 fеЬruаriе 2020, in cadrul
gedinlei de judecati, se atestё чп comportament al dчЬlеlоr sйпdаrdе din
partea instantei.

9. iп special а relaйt сi сегегеа acuzatorului de stat din 10 fеЬruагiе 2020 de
а stabili mai mчltе date pentru continuarea gedinlei Ei in termeni proximi, а
fost rеsрiпsЕ, degi cauza репаlё la acel moment intrunea condiliile репfu
continuarea examin5rii cauzei in регiоаdа regimului special, limitat de
activiиte, institцit prin Dispozilia пr.l din 18 martie 2020 а| Comisiei
pentru Situalii Excepfionale, ре cind cererea inculpafului din 03 decembrie
2020, cu solicitёri similare, doar с5 deja, cauza nu intruneqte condiliile
exhaustiv епчmеrаtе iп Dispozilia пr.67 din 30 поiеmЬriе 2020 фriчiпd
instituiлeao iпсерДпd cu 01 decembrie 2020 рАпi la 15 iапчаriе 2021,
regimului special, limiИt de activiиte in cadruI Judecёtoriei СЫ9iпёч), а
fost admisё. Astfel, iп perioada lrrnii dесеmЬгtе 2020 in plina pandemie,
igпоrбпd рrечеdегilе dispoziliei, instanta а continuat сеrсеtаrеа
judecйtoreascё (Гrind Гrxate l0 zile репtrч continuarea gedinfei), iп sаlё
frind рrеzепtе l1 регsоапе, punAndu-se in реriсоl via{a 9i sйпёtаtеа
participantilor la proces.

10. Un alt exemplu prezentat de ачtоrчl sеsizйгii, este сЁ la Гrхаrеа dаtеlог
pentru continuarea examinirii cauzei penale, se linea cont de posibiliИtea
prezentйrii concomitentё а tчtчгог арёrёtогilоr inculpatului, iаг pozilia
асчzёrii 1а sоlЦiопаrеа acestei chestiuni ега igrrогаt5, fiind indicate са
exemplu gedingele din 18 decembrie 2020 9i 23 dесеmЬгiе 2020.

1 l. Cu о аlй рrоЬlеmё cu саrе se сопfrчпtё acuzatorii de stat in cauza репаlё
privind invinuirea lui Моrшi Viorel, susline autorul, este соmрогtаmепful
abuziv а1 preqedintelui completului, manifestat рriп limitarea procurorului,
саге а intervenit nou iп proces, de а lua cunoýtinla de materialele cauzei
penale, inclusiv de cele cercetate in instan!й.

12. Deci, iп cadrul 9edin{ei de judecaй din 18 decembrie 2020, ora |7:20 (а
de чiпегi), preqedintele completului, Muntean Vasilisa 9i mеmЬrчl
completului, Рйdчrаrч Irina" au respins сеrеrеа ргосчrоrчlчi Сеru!а Elena
privind сопtгаmапdагеа gedinlelor fixate pentru 2|, 22 1i 23 decembrie
2020 фе motiv сй', incepAnd cu 2l decembrie 2020 рiпё 1а 15 ianuaTie
2021, se va afla in concediul anual de odihna), obligindu-l totodaй si
asigure prezenla unui alt acuzator de stat.
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l3.La 21 decembrie 2020, Ргосчгоrчl Gепеrаl а fost format un grup de

рrосrгоri, fiind inclus ргосчrоrul Апiсi-Nёrеа Renata, dispozilia fiindu-i
аdчsй la счпоЕtiп!ё la 21 decembrie2020, ога 09:20.

14. Prezentindu-se in 9еdiпlё la 21 dесеmЬгiе 2020, оrа 10:00, асчzаtогчl de
stat Апiсi-Nёrеа RепаИ а soliciИt uп tеrmеп репtru а lua cunoqtinlё de
materialele cauzei (7 volume) 9i а se ргеgёti de раrtiсiршеа de mai dерагtе
in ргосеs, iпsб, instan}a а admis parlial сегеrеа de асоrdаrе а tеrmепului,
oferindu-i рrосчrоrчlчi timp dоаr de l (чпа) о16.

15. In context, concluzioneazё autorul, atitudinea ргесопсерчtй, lipsitб de
impa4ialitate fala de participmrt la proces (раrtеа асчziгii) а mеmЬrilог
completului de judecatё Мчпtеаrr Vasilisa qi Рйdчгаrч Irina а devenit чпа
eminentё 9i рriп acliunile acestora se manifesй obstructionarea ехрrеsё а
drерtчrilоr gi garanliilor ргосеsчаlе esentiale (агt.б pct.29, art.24, аrt.З20
а[п.(а) din Codul de procedurЁ репаlё 9i М.6 al CoEDO).

16. Mai mult, сопsidегё autorul sesizйrii, instanla а aclionat contar valorii 5

,,EgaliИtea" din Declaralia de Principii de 1а Вапgаlоге ргiчiпd conduiИ
jчdiсiаrё фгiпсiрii reiterate gi iп Codul de еtiсё qi de сопdчitё рrоfеsiопаlё
al judecёtorului, аргоЬаt рriп Ноt5rirеа пr.8 din ll septembrie 2015 al
AdunйTii Gепеrаlе а Judecёtorilor), сопfоrm сёгеiа,,аsigrгаrеа egaliйlii de
tгatament pentru toti in fa{a iпstшrfеlоr este esentialё репtrч ехегсitаrеа
соrесtй а atribuliilor judecйtoregti, оr doar judecёtorul este cel саrе dё tопчl
gi сгееаzё mediul necesal репtrч un рrосеs echitabil in instan}a sa.
Tratamenful inegal sau difeгit а1 регsоапеlоr prezente iп curte, fie el rеаl оri

реrсерчt, este inacceptabil".
17. In sesizarea depusё s-a mai relatat despre fapful сй' iп саdrчl gedinlei de

judecatЁ din 23 decembrie 2020, preqedintele complefului de judecatй"
Muntean Vasilisц а fixat unilateral 20 de date pentru сопtiпчаrеа сеrсейrii
judecitoregti репtгч perioada de timp cuprinsё iпtrе 20 iапчагiе 202l - 15
martie 2021, Йrё а 1ine cont de posibilitatea acuzatorului de stat de а se
рrеzепtа, dаг, Ei igпоrбпd faptul сё jчdесёtоrul-rароrtог ре cattza datйo
Счсеrеsсч Anц а invocat iп repetate riпdчri imposibilitatea stabiliгii чпоr
dйIi din motiv сй deja але prestabilite alte gedinle de judecatй, inclusiv cu
inculpali in sИre de агеst ргечепtiч.

18. S-a mai indicat 9i despre faptul сй, iп cadrul gedinlei la 18 decembrie 2020,
оrа 17:35, la obiecliile fогmчlаtе de сёtге acuzatorul Сеrulа Еlепа рriп
ргismа аrt.3l7 alin.(s) din Codul de рrосеdчrё репаlё impotriva асliчпilог
qi dispoziliilor instanlei, preqedintele completului de judecatё Мчпtеап
Vasilisa а avut drept rеасtiе un comportarnent neobiectiv gi рёrtiпitоц
decurgind la аmепiпlёri in adresa acuzatorului cu sеsizагеа рrосчrоrчlчi
iеrшhiс sчреriог.

19. In atare сirсшпstапtе, mепliопемй autorul sesizёrii, adoptarea unei
.Беmепеа pozilii de сitrе preqedintele complefului аге mепiтеа doar de а
intimida acuzatorii de stat, оr, astfel de comportament este incompatibil cu
поrmеlе Codului de etica al judecёtorilor gi valorile сопsасrаtе in
Declaralia de Principii de la Вапgаlоге ргiчiпd conduita jчdiсiагй, dерфеЕtе
exigenfele legii procesual penale.

20. Potrivit art.24 qi art.314 alin.(2) din Codul de рrосеdчrё репаlй, ,,Instanfa
de judecatё, la judecarea cauzei, сrееаzа pa4ii асчzёrii qi pa4ii арЁгйrii
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condiliile песеsаге pentru сеIсеИrеа multilateraln 9i in dерliпё m5sчrё а
сirсчmsИп{еlог cauzei", iar сопfогm аrt.З 15 din Codul de ргосеdtrrЁ
репаlй, pirfile, inclusiv qi раrtеа acuz5rii, beneficiazб de drepturi egale iп
fata instantei de judecatй.

21. Mai indicё ачtогчl сй, legiuitorul oblig5, рriп dispozilia аrt.317 alin.(2) din
Codul de рrосеdчrб penali, ргеqеdiпtеlе complefului de judecaй si
сопdчсё Eedinla de judecatё in inteгesele justitiei, рёstгiпd obiectivitatea 9i
impa4ialiИtea" сrеiпd condilii песеsаге pentru examinarea sub toate
aspectele, соmрlеЁ 9i obiectivй, чrmАпd а pune iп discufie toate сеrеrilе
formulate de рйr;i.

22. Рrjnl. sesizarea sa suplimentar5" Рrосчrоrul Gепеrаl aduce 9i alte acuzalii in
priyinfa judecatorilor vizali апtеriоr, Vasilisa Muntearr gi Iгiпа Рёdчтаrч din
cadrul JudecёtorieiChiqinбu, sdiul Buiucani.

23. Astfel, s-a relatat despre fapful сЬ iп cadrul qedinlei de judecaй din 23
decembrie 2020, pregedintele complefului de judecatй, Vasilisa Muntean, а
fixat unilateral 20 de date репtrч сопtiпчаrеа сегсейrii jчdесёtоrеgti,
iпсербпd cu 20 iапчаriе 202l рбпё la 15 martie 202|, fЙrб а {ine cont de
posibilitatea acuzatorului de stat de а se prezenta deqi potrivit аrt.35l alin.
(31) din Codul de ргосеdчгё репаlё ,,la stabilirea datei qi оrеi репtгч
jчdесагеа cauzei se va lua in considerare ... 9i posibilitatea рёr;ilог de а se
рrеzепИ".

24. Acuzatorul de sйt s-a рrеzепtаt la 20 iшrчаriе 2020 оrа 09:00 la Judec6toria
Chiginёu, sediul Buiucani (mчп. Chiginёu, str. Mihai Viteazu, 2),
constatind сё qedinla de judecaй а fost deschisб de сйtrе doi membri ai
completului de judecatй, ýi апчmе Vasilisa Muntearr 9i Iгiпа Рёdчrаrч, in
lipsa celui de-al treilea mеmЬrч al complefului de judecat5, Апа Счсеrеsсц
despre саrе grefierul а informat сё se аflё in concediu medical.

25. Astfel, pregedintele completului, Vasilisa Мчпtеац чпiреrsопаl, йгё а рчпе
in disculie, а dispus prin iпсhеiеrе рrоtосоlаrй, schimbarea locului jчdесiгii
cauzei penale iп alti incintё а Judecёtoriei Chiginйu, sediul Buiucarri (mun.
Chiqiniu, bd. ýtefan cel Мше qi Sйnt, 200), рriп се а igпогаt prevederile
аrt.28 qi аrt.32 alin.(l) din Соdul de ргосеdчrё репаI5.

26. In opinia autorului sesizёгii, cei doi mеmЬгi ai completului de judecatй" 9i
апчmе Vasilisa Мчпtеап gi Irina Рйdчrаrч, la daИ de 20, 22 qi, respectiv,
25 ianuarie 202l, ш pus iп disculie chestiunea се fine de сопtiпчаrеа
gedinlei de judecati iп lipsa чпчi mеmЬru al complefului de judecatй, de9i
potгivit legii, in special аrt.3l7 соrоЬоrаt сч аrt.З39 alin.(2) din Codul de
рrосеdчri, асеаsИ Гriпd о condilie sine qua поп репtгч judecarea cauzei.

27. Cu privire la соmрогtаmепful abuziv al preEedintelui complefului, autorul
susline сё acesta il limiteazЁ ре acuzatorul de stat de а se exprrne sau, dupЁ
см, а fоrmчlа obieclii la acliunile 9i dispoziliile instarrfei, fiind mentionat
сй" atit la 20 iапчагiе 202|, citt gi la data de 22 iшrчаriе 2021, сДпd
acuzatorul de stat а iпсеrсаt sй iпfоrmеzе instanfa despre imposibilitatea
рrеzепйrii iп gedinP din 25 iапчагiе 202l оrа 09.00 (dай frхай йrё
acordul сеlог doi mеmЬri ai grupului de асчzаtогi de stat), judecёtorul
Vasilisa Muntean atenlionirrd сё, acrиatorul de stat iпсаlсё оrdiпеа gedintei
de judecaй qi marifesй un соmроrtаmепt obrazrric in cadrul qedintei de
judecatё, а dispus in final сй, ,,avind in чеdеrе comportamentul
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рrосчrоrulчi iп 9edinla de judecat5, репtrч а пч admite replici la nesfhrqit,
gedin;a de judecatй se dесlагё iпсhisб".

28. Оr, susfine Рrосчгоrul Gепеrаl, iпfогmаrеа instantei despre imposibiliИtea
рrеzепtirii in gedinfё la о апчmiй datй fiхаtё Йгi acordul рёrlii, sau
formulaTea de obieclii la acliunile insИnfei, пu se regisesc iп pct.14 din
Regulile de сопdчiй а justiliabililor qi а аltог реrsоапе in insИnla
judecДtoreascц арrоЬаtе prin НоtёrАrеа Consiliului Suреriог а1

Magistrafurii nT. 504/17 din 03 iunie 2014, consecvent, пч constifuie
iпсёlсше а ordinii gedinlei de judecatё.

29. INIai rеtiпе autorul сй" adoptarea чпеi asemenea pozilii de сёtrе preqedintele
completului аrе meniTea de а intimida acuzatorii de stat, comportament
incompatibil cu поrmеlе Codului de eticй al jчdесёtоrilог 9i principiile de la
Вапgаlоге privind conduita jчdiсiаrй, iаr fоrmчlагеа obiecfiilor рriп prisma
аrt.3l7 alin.(S) din Codul de рrосеdчгi репаlй, impoffiva actiunilor gi
dispoziliilor instantei, rерrеziпti чп Ферt indispensabil а1 pё4ilor in рrосеs.

30. Avёnd in чеdеrе cele expuse, Рrосчrоrul Gепеrаl а solicitat imрutеrпiсiтеа
Inspec{iei Judiciare sё чегifiсе faptele expuse in sesizйлile inainИte, сше
pot constitui аЬаtеri disciplinare comise de jчdесйtогi gi de а declanga

рrосеdчrа examinЫi сачzеlог disciplinare рriп prisma аrt. 4 alin. (1)
literele с), i), k), р) ýi art. 18 din Legea cu рriчiге la rёsрчпdеrеа
disciplinarё а jчdесёtогilоr пr. l 78.
Pozi{ia Inspec{iei Jчdiсiаrе

З1. ExaminAnd tеmеiчrilе expuse in sesizare, pentru аtrаgегеа la гйsрчпdеге
disсiрliпаrё а judecitorilor, ргiп рrismа поrmеlоr legale aplicabile,
Inspec[ia judiciar4 ргiп decizia nT. l4s-20plm (сопехаtd сu пr. 8ls-
127р/m) din 23 fеЬruаriе 202|, а геsрiпs sesizarea са netntemeiaй ре motiv
сй, in чrmа чегifiсёгilоr efecfuate пч ач fost stabilite caTeva tеmеiчri
rezonabile, care аr demonstra соmitеrеа de сёtrе judecёtorii nominaliza[i а
сйrоrvа аЬаtеri disciplinare, iаr faptele expuse iп sesizme, пч iпtrчпеsс
condiliile 9i nu fac parte din lista abaterilor disciplinare, рrечйzчtе de art.4
din Legea cu рriчiте la йsрчпdегеа disciplinarЁ а jчdесёtогilог.

Агgчmепtеlе conteýtatiei
32. Nefiind de acord сч decizia Inspecliei judiciaгe, petigionarul а depus la 19

martie 2021, contestatie ргiп саге а solicitat аdmitегеа contestaliei, апчlаrеа
deciziei contesИte ýi аtгаgеrеа la rйsрчпdеrе disciplinarй а jчdесёtогilоr.

33. in motivarea contestaliei depuse, petilionarul а indicat сй, inspectorul-
judecёtor пч а exaпrinat sчЬ toate aspectele sesizarea, пч а audiat
iшеgistrйrilе audio а Eedin;ei de judecatё, anexate la sesizare.

З4. Iп opinia contesИtarului, sesizarea а fost ехаmiпай superficial gi
neobiectiv, decйia fiind чпа neintemeiatй, dеоагесе din sesizare геzчlй
сlаr, сеrt ýi indubiИbil соmitегеа de сёtrе judecitoгii Muntearr Vasilisa qi
Рйdчrаrч Irina а чпог fapte се чrmеаzй а fi calificate drept abateri
disciplinare, рrечйzчtе de агt.4 alin.(l) lit. с), i) 9i k) din Legea cu ргiчiте la
rёsрчпdеrеа disciplinarё а judecёtorilor.
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35. Examinбnd contestalia dерчsё 9i actele admЫstrate in gedin;a Complefului,
чегiГrсДпd argumentele expuse de petilionar, Completul de ехаmiпаге а
contestaliilor al Colegiului Disciplinaг сопsidегё contesta{ia depusй, са
fiind neintemeiaй 9i саrе чrmеаz5 а fi respinsй, din чппёtоаrеlе motive.

36. Potrivit art. 2З alin. (1) ýi (1') din Legea cu priviTe la гйsрчпdеrеа
disciplinmё а judесйtогilоr пr. l78 dп 25.07.2014, чегifiсаrеа sesizёrii
rергеziпй etapa in cadrul сёrеiа se sИbilesc faptele impuИte judecёtorului
gi consecinlele acestora circumstan(ele in саrе au fost comise, рrесчm gi
orice alte date concludente din саrе sё se роаtё sИbili existen(a sau
inexisten{a еlеmепtеlог abaterii disciplinare. VеriГrсаrеа sesizirii se
efectueazё de сёtге inspectorii-judecйtoгi in tеrmеп de cel mult 20 de zile
lчсrёtоаrе de 1а data inгegistr5rii sesizёrii. Теrmепчl de чеrifiсаrе а sesizirii
poate fi prelungit de inspectoгul principal сч cel mult 15 zile, la сеrегеа
inspectorului-judecёtor сале чеrifiсi sesizarea, dасё existё motive
intemeiate сате justificй prelungirea tегmепчlчi. Dасё nu se iпtrчпеsс
elementele constitutive ale аЬаtегii disciplinare sau faptele invocate in
sesizare nu se сопfiгmё prin рrоЬеlе administrate iп ргосеsчl чеriГrсёrii
prealabile, inspectorul-judecйtor сёruiа i-a fost rерагtizай sesizaTea, рriпtr-
о decйie motivatй" геsрiпgе sesizarea са Гrind neintemeiaй. Decizia cu
рriчiге la respingerea sesizёrii poate fi contestaй de autorul sesizёrii in
compleful de examinare а contesta{iiloг al colegiului disciplinar in dесчв
de 15 zile de la data rесер{iопйrii deciziei motivate.

37. Сопfоrm art. 2б alin. (l) din Legea cu рriчirе la гйsрчпdеrеа disciplinaгё а
judecЁtorilor пr. l78 din 25.07,2014, dчрё finalizmea сегсеtаrii
disciplinaгe, in cazul constatdrii existentei еlеmепtеlог constifutive ale
аЬаtегii disciplinaгe, inspectorul-judecёtor intocmeýte чп rароrt, care,
imргечпё сч dоsагчl cauzei disciplinzгe, se prezintй in tеrmеп de 3 zile
colegiului disciplinar pentru examinare. in cazul iп саrе nu se constaй
existen{a еlеmепtеlоr constitutive ale abaterii disciplinaгe, inspectorul-
judecЁtor intocmeýte о decizie motivatё de rеsрiпgеrе а sesizёrii, саrе poate
Гr contestatб in modul stabilit |aart.23 alin.(ll).

38. iп сопfогmitаtе cu art, 27 а|п. (1) din Legea cu рriчiте la rйsрчпdеrеа
disciplinarё а jчdесйtогilоr пr. l78 din 25.07.20|4, completele de
examinare а contesta{iilor аlе colegiului disciplinar (in continuare -
complete de contestatie) чеrifiсЁ contesta{iile irnpotriva decЙiilor inspc{iei
judiciare de rеsрiпgеrе а sesizёrilor.

39. Сопfоrm art. 28 alin. (l) 9i alin. (З) lit. Ь) din Legea cu рriчirе la
rйsрчпdеrеа disciplinari а jчdесёtоrilог rrг. l 78 dn 25,07 .20|4, completele
de contestatie examineaz ё contestaJiile impotriva deciziiloг inspec{iei
judiciare de rеsрiпgеге а sesiziгii. Рrосеdчrа in faJa соmрlеtеlоr de
contestaJie este sсrisй. Completele de contestatie decid геsрiпgеrеа
contestafiei са neintemeiatё.

40. Dupё cum геzчlй din materialele prezentate, la daИ de 07 februarie 2020,
cauza репаlё privindu-l ре Viorel Моrаri, invinuit de comiterea
iпfrасliчпilог prevЁzute de art.art. З27 а\п. (2) lit. Ь) qi Ь1), 332 alin. (2) lit.
Ь), 303 alin. (3) din Codul penal, а fost iпгеgistrай iп PIGD, la Judecёtoria
Chiginйu, sediul Вuiuсапi, cu atribuirea nT.1-20017S08-12-1-07022020
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(пчmйrul manual l-З8612020) 9i гераrtizай аlеаtогiч, in regim automat,
judecЁtorului Dj еИ Chistol.

4l. Рriп incheierea Judecйtoriei ChiEinёu, sediul Buiucani din 10 fеЬruаriе
2020, declara{ia de аЬliпеrе а judecёtorului DjeИ Chistol de la ехаmiпаrеа
cauzei репаlе а fost аdmisй, motiv pentru care s-a dispus redistribuirea
cauzei penale.

42.Рrп intermediul PIGD, cauza репаlё nT.1-200l7808-12-1-07022020 а fost
герагt2аti iп mod automat - aleatoriu sрге ехаmiпаrе judecёtorului Ana
Счсеrеsсч.

43. Ргiп incheierea vicepreqedintelui Judecёtoriei Chiginёu, sediul Buiucani,
Dorin Dчlфiеru, din 13 fеЬruагiе 2020, s-a dispus fоrmаrеа complefului de
judecati, compus din З judecЁtori, репtrч jчdесагеа cauzei penale privindu-
l ре Моrаri Viогеl, invinuit de соmitегеа infracliunilor рrечйzчtе de ut.З27
alin.(2) lit. Ь) qi lit.bl), аrt.ЗЗ2 alin.(2) lit. Ь) qi аrt.З03 alin.(3) din Codul
репаl, dчрё счm чrmеаzй: pгeqedintele complefului de judecaй -
judecёtorul Vasilisa Muntean, judecёtor гарогtоr - Апа Счсеrеsсц
judecitor - Iriпа Рйdчтаrч.

44. Сопfогm art. 4 alin. (l) din Legea пт. l78 din 25.07.2014 cu рriчirе la
аtrаgеrеа la гёsрчпdеrе disciplinarё а jчdесйtоrilог, constituie abatere
disciplinarё : а) пеrеsресtаrеа intenlionaй sau din neglijentё grачб а
indatoгiTii de а se abline atunci cind judecёtorul gtie sau tгеЬчiа sё gtie сЁ
ехisй rrna dintre сirсцmstапtеlе рrечйzчtе de lege репtгч abtinerea sa,
preclrm gi fоrmчlаrеа de declaгalii гереtаtе gi nejustiГrcate de аЬliпеrе in
aceeagi cauzй, саrе аrе са efect tеrgiчегsагеа ехаmiпёrii cauzei; Ь)
adoptarea unei hоtёriгi judecёtoreqti рriп саrе, intenlionat sau din neglijenli
grачё, au fost iпсйlсаtе dгepturile ýi liberta!ile fundamentale ale реrsоапеlог
fиiсе sau juridice, gmantate de Constitulia Republicii Moldova gi de
tratatele intemalionale рriчitоаге 1а drepturile fundamentale ale omului la
care Republica Moldova este раrtе; с) ac{iunile judecёtorului iп procesul de
iпйрfuirе а justi;iei саrе fac dovada incompetenfei profesionale grаче qi
evidente; d) imixtiunea iп activitatea de iпfiрfuirе а justiliei de сЁtrе чп alt
jчdесйtог; е) inteгvenliile ilegale sau ехрlоаtаrеа poziliei de judec5tor in
rароrt cu alte ачtоriйli, instifu}ii sau fuпсliопшi Гrе репtгч solufionarea
uпоr сегеri, pretinderea sau acceptarea rezolvёrii iпtеrеsеlог реrsопаlе sau
ale аltоr регsоапе, fie iп scopul ob;inerii de foloase necuvenite; f)
пеrеsресtаrеа secretului dеliЬеriгii sau а conГrden}ialiйlii lчсгёrilоr сале ач
acest саrасtеr, рrесчm qi а altor informalii confidenliale de сате а luat
cunoýtint5 in ехеrсitаrеа func}iei, in condiliile legii; g) iпсilсаге4 din
motive imputabile judecёtorului, а tеrmепеlоr de indeplinire а acliunilor de
ргосеdчrй, inclusiv а tегmепеlог de rеdасtаге а hоtйriгilоr judecйtoгegti Ei
de trапsmitеrе а copiilor acestora participanfilor la proces, dасё aceasta а
afectat iп mod diгect dгерtчrilе participanlilor la рrосеs sau ale аltог
реrsоапе; h) absenlele nemotivate de la serviciu, iпtirziегеа огi рlесаrеа
fЕri motive obiective de la serviciu, dасб aceasta а afectat activitatea
instarrfei; i) iпс6lсаrеа поппеlоr imperative ale legislatiei iп procesul de
inйptuire а justiliei; j) neindeplinirea sau indeplinirea сч iпtiгziеге sau
песоrеsрчпzёtоаrе а чпеi obligafii de serviciu, fЕrй о justiГrcare rеzопаЬilй"
dасЁ aceasИ а afectat in mod direct drерtчrilе participanlilor la proces sau
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ale аltог persoane; k) atifudinea пеdеrшЁ in procesul de iпfбрtчirе а justitiei
fаtё de colegi, avocafi, ехрег!i, mаrtогi sau alte реrsо:rпе; l) iпсЁlсагеа
рrечеdегilоr rеfегitоале la incompatibilitЁlile, interdicliile gi гestricfiile de
serviciu саrе ii privesc ре judecйtoгi; ml) пеrеsресtаrеа ргечеdеrilоr art.7
alin.(2) din Legea пт.325 din 23 decembrie 2013 ргiчiпd ечаlчаrеа
integriйlii institulionale; п) obstгuctionare4 prin оriсе mijloace, а activiйlii
iпsресtоrilоr-judесёtогi; р) alte fapte сше aduc аtiпgеге опоаrеi sau
probiйfii profesionale оri pгestigiului justi}iei in aqa mйsчгй incit se
аfесtеэzi, iпсrеdегеа iп justilie, comise iп ехеrсitаrеа аtгiьч{iilоr de serviciu
sau in аfаrа асеstога, сше, dчрё gravitatea lоr, nu pot fi calificate doaT сё
iпсёIсйri ale Codului de eticб qi conduitё ргоfеsiопаlё аjчdесёtогilоr.

45. Dupё счm s-a consИat, in partea се line de аrgчmепful Рrосчrоrulчi
Gепеrаl са, prezenta сачzё репаlё nu intruneEte condiliile М. 30 alin. (3)
din Codul de рrосеdчrё репаli gi dispr,merea fогmЕrii completului din 3
judecёtori а fost ilegalй, este de relinut fapful сй, argumenful dat deja а fost
obiect de ехаmiпаrе, iаr рriп Decizia de rеsрiпgеге autosesizёrii пr. 230s-
309p/m (сопехаt cu пг.268рlm) din 18 mfiie 2020, Inspec}ia Judicimй, nu
а сопsИИt сшеча abateri de la cadrul legal in рrосеsчl чеrifiсёгii legaliйlii
fогmёrii complefului de сйtrе vicepreqedintele instmfei, Dогiп Dчlфiеru.

46. Сопfогm infoгmaliei din Рrоgгаmчl Integrat de Gеstiопаге а Dosarelor,
gedin;a ргеlimiпагё а fost fiхай репtrч data de 14 fеЬruагiе 2020 9i а durat
рбпё la 30 поiеmЬгiе 2020, fiind in total fixate 17 9edinle de judecatй, dчрё
cum чrmеяzi: 14.02.2020, 03.03.2020, 09.03.2020, 10.03.2020,
08.04.2020, 1 0.04.2020, 03.0б.2020, |2.06.2020, 27 .06.2020, |0.07 .2020,
1 8.09.2020, 02.10.2020, 06. l 0.2020, |2.1 0.2020, 27 .|0.2020, 02.1 1.2020,
30.1 1.2020.

47. iпсереrеа сегсейrii judecйtoгeqti а fost sИbiliti репtrч 03 decembrie 2020,
iar gedinlele de judecatё au fost sИbilite репtrч dё{ile :, О3.12.2О20,
0,7.|2.2020, |0.12.2020, ll,12.2020, 14.|2.2020, 1,1.12.2020, 18.12.2020,
2l.|2.2020, 22.|2.2020, 2з.|2.2020, 20.01.2021, 22.01.202|, 25.0|,202|,
29.01.2027, 0з.02.2021, 04.02.202|, 09.02.202l, 12.02.202l, 17 .02,202|,
19.02.2021, 2З.02.202l, чrmаtоаrеа gеdiпlё de judecaй frind sИbiliЁ
репtrч 26.02.202l.

48. Potrivit explicaliilor scrise аlе magistra}ilor, 9edinle n-au fost sИbilite ре
motiv сй, in perioada 10 aprilie 2020 - 0З iunie 2020, рп hоtёrirеа
Comisiei Exceplionale са чппаге а stйrii de urgепtё iп lеgёfuгё cu COYID-
19, ач fost declarate zilele libere, iar in регiоаdа 10 iulie 2020 - 18
septembrie 2020 in legёtuTй cu аflагеа mеmЬrilоr complefului iп concediul
anual de оdihпъ graficul de concediu Гrind арrоЬаt iпсё la inceputul anului.

49. Са чrmаге, avind in чеdеге circumstarrlele enuntate, qedinlele de judecaй
au fost sиbilite de cel pulin 2-3 оri ре lunй, iаr alega{iile Ргосчrоrulчi
Gепегаl precum сй" qedinla ргеlimiпаrё а fost dеsfфчгаtа сопtгаr
рrечеdегilоr агt.20, art.345 alin.(l), art.351 alin.(31) din Codul de ргосеdчrё
репаlй, nu pot fi retinute.

50. Mai mult decДt atAt, Codul de рrосеdчrё репаlё nu con{ine nici о рrечеdеrе
lеgаlй, саrе аr reglementa stabilirea 9edinlelor de judecaй iпtr-чп tегmеп се
nu dерфеgtе З0 zile in caz de аmiпаrе а Eedinlei рrеlimiпаrе. Оr, tегmепчl
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enrmtat se rеfеrа la stabiliTea datei 9i огеi репtrч jчdесаrеа cauzei de la data
dеsfфчrйrii qedinlei рrеlimiпаrе.

5|.La caz, qedinfa ргеlimiпагй а fost incheiaй la 30 поiеmЬriе 2020, iаr
iпсереrеа cerceйrii judecёtoregti а fost stabilitЁ репtrч 03 dесеmЬriе 2020,
adicё cu respectarea tеrmепчlчi de 30 zile sИbilit de lege.

52. In раrtеа се {ine de iпчосёгilе rеfегitоr la аdmitеrец сопfiаr Dispoziliei
пr.67 din 30 поiеmЬriе 2020, а cererii inculpafului Viorel Моrаri рriчiпd
сопtiпчаrеа examinёrii cauzei penale iп perioada 1 dесеmЬriе 2020 - 15
iапчаriе 202|, se mentionezё urmёtoarele.

53. Dчрё crrm s-a constatat, рriп iпсhеiегеа inýtanlei din 03 decembrie 2020, s-
а dispus сопtiпчаrеа ехаmiпёгii cauzei penale in pofida stёгii de чrgепli
апчпfаtё tп sёпёtаtеа рчЬliсё, completul de judecatё сопstаtбпd сd, саuzл,
репаlё privind invinuirea lui Viоrеl Моrаri, se iпсаdrе""ё iп punctul l lit. а)
al Dispoziliei пт.67 din 30 поiеmЬгiе 2020.

54. In acela9i timp, dчрё cum rеzчltё din opinia scrisй а judecёtorului Мчпtеап
Vasilis4 ре durata dеsfфчгёrii qedintei de judecaй ач fost геsресИtе
mйsurile de ргоtесliе sИbilite, toate реrsоапеlе ач folosit mфti de ргоtесtiе
gi nici о реrsоапё din cele prezente in qedin}a de judecatё пч а soliciИt
аmАпагеа qedinlele de judecaй. Mai mult са alAt, чrmаrе а iпаiпйгii
ргеzепtеi sesizёri gi iп vederea lчёгii mйsrrrilоr sчрlimепtаге de precau}ie,
instanla а fost dispus ехаmiпалеа cauzei penale in sёlile de gеdiп;ё ale
Judecёtoriei Сhigiпйч, sediul Buiucani din bd. ýtefan cel Маге 9i Sйпt 200,
sёli саrе coresprrnd погmаtiчеlоr sanitare in vigoare.

55. In раrtеа се tine de геsрiпgегеа de сёtrе instan}ё а сеrегii acuzatorului de
stat din 18 decembrie 2020 privind аmiпаrеа 9еdiпlеlог de judecaй fixate
репtrч 2l, 22 qi 2З dесеmЬгiе 2020, cu оЬligагеа ultimului sЁ asiguгe
рrеzепfа in gedinla de judecatё а unui alt acuzator de stat, se rе(iпе сй"
potгivit погmеlоr Codului de рrосеdчгё penalE" solufiile in саdrчl
completului se iач de tofi mеmЬrii acesfuia.

56. Dчрё cum s-a constatat, ;edinfele de judecatё ач fost stabilite de сёtrе
judecёtorul Мцпtеаrr Vasilisa" ргеgеdiпtеlе completului, la decizia соmчпё
qi а celorlalti mеmЬri ai complefului, fiind сооrdопаtе cu agenda
participanliloг la ргосеs, respectiv acuzatorul de stat Elena Сеrufё а fost
disponibilё pentru toate zilele stabilite iп perioada nominalizatй" пе
iпчосiпd la асеа еtарё сЁ аrе preconizat concediu anual.

57. А se ге!iпе gi fapful сё, рriп Dispozilia din 21 decembrie 2020, Рrосчrоrul
Gепегаl, Аlехапdг Stoianoglo, а luat act de rеsрiпgеге а сеrеrilоr de
аmбпаrе 9i а desemnat репtrч раrtiсiраrеа 1а 9edinlele dejudecaй ре unul
din рrосчrоrii саrе а condus чrmёriтеа репаlй, Renata Апiсi-Nёrеа.

58. Cu rеfеrirе la faptul сЕ, la gedinla din 2l decembrie 2020, рriп асоrdаrеа
рrосчrоrulчi Rепай Апiсi-Nёгец а termenului de l оrё репtrч а face
cunogtinф сч materialele cauzei penale, judecёtorii vizati iп sesizare аг Гt
ignorat prevederile аrt.320 alin.(4) din Codul de рrосеdчrё репаlй' se retine
сй, acuzatorul de stat Renata АпiсiNйrеа а Йсчt рагtе din grupul саrе а
condus цrmёгiтеа репаli qi la fMa чгmёriтii penale а audiat раrtеа чёйmаtё
9i inculpatul, iаг etapa ехаmiпёгii сашеi la сше а intervenit, еrа dоаr
incepuful сегсеtаrii judecёtoreqti gi arrume audierea рёrfii чёйmаtе. Са
чrmаrе, о daй се procurorul саrе participa la examinaTea cauzei iп gedinla
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de judecatё ега acela9i рrосчrоr саrе а audiat partea чЁйmаti la faza de
чrmйгiге релаlЁ 9i геsресtiч ега iп cunogtinfё de cauzi cu declaratiile саrе
чrmач а fi date, tеrmепчl асогdаt de insИnln а fost suficient репtrч
ргеgёtirеа de gedinta епчп{аtё. Mai mult, iп gedinla de judecaй пч iu fost
сегсеtаtе alte рrоье, respectiv, acuzatorului de stat i-a fost асоrdаt un
tеrmеп rezonabil sё ia cunoýtinta de declaratiile рёгlii vЁtimate йсчtе
раrliаl la uпа din gedinlele апtеriоаге.

59. Compleful поtеэzй са" inalta СМе, in hойгiтеа Кургiшrоч v. Сурrus [GC],
пr.73797/0l, ý l21, а rezumat ргiпсiрiilе сате reies din jurisprudenla sa cu
рriчiге la impa4ialitatea instarrtei judecёtoregti dupй cum чrmеаzй: ,,счrtеа
rеitеrеаzй, tп ргimчl гбпd, сё iпtг-о societate dеmосгаtiсё este de о
imропапф fundamentalё са instantele judecёtoregti sё inspire iпсгеdеrе
popula[iei (а se vedea Padovani v. Italy, НойrАге din 26 fеЬгчаriе 1993
b"iia Д пr. 257-В, р. 20, ý 27). in acest sЪ*, мl.оrчГО .*" ЙЪЙt.r, 

"-.icade sub incidenta sa, sё fie impa(ialй. Imра4iаliиtец in mod поrmаl,
denoй absenJa pгejudecёlii sau рiгtiпirii, existenja sau absenta acesteia
рчtбпd fi рrоЬаtё in diferite mоdчri.

60. Счгtеа face distinc(ie iпtrе о аьоrdаrе subiectivй, adicй iпсеrсагеа de а
consиta convingerea ревопаlё sau iпtегеsчl unui judecёtor iпtr-о апчmiй
cauzй, 9i о аЬогdаrе obiectivй, adici determinarea dасё е1 а оfеrit gaTantii
suГrciente репtrч а exclude огiсе indoialё legitimё iп acest sens (а se vedea
Piersack v. Belgium, НойrАгеа din l осtоmЬгiе 1982, Seria А rrr. 53, ý 30
gi Grieves v. the United Kingdom [GC], пr. 57О67/ОО, ý 69, ECHR 2003_
)oI).

бl. Atunci cAnd se hоtйгфtе dасй iпtr-о апчmitё сачzё exisй motive legitime
de а bдnui сё un complet nu este impartial, puncful de vedere al celoi саге
pretind сй acesta пч este impar(ial este important, dаг nu decisiv. Сееа се
este decisiv este йсё асеаsй Ьйпчiаli poate fi obiectiv justificaй (а se
vedea Fеrrапtеlli and Santangelo v. Itaý, Ноtйгirе din 7 august 1996,
Reports 1996-III, рр,951- 52, ý 58,9i Wettstein v. Switzerland, пr.
зз958/96, ý ,и, EсHR 2000-)(II).

62. Avind in чеdеrе cele expuse, se constatё netemeinicia alega{iiloг expuse in
sesizarea gi contestatia depuse de сйtrе Procrrrorul General се !iп de
atitudinea рrесопсерчй 9i lipsiй de impa4ialitate fаfё de раrtеа асчzёгii
din рагtеа mеmЬrilоr completului de judecatй" Vasilisa Мчпtеап qi Iriпа
РЁdчгаrч. Сеlе invocate nu qi-au gёsit сопfirmаге, Гriпd sиbilit сй,
judecйtorii au acfionat in conformiиte cu рrечеdегilе Codului de рrосеdчтё
репаlй, 9i de principiile generale stabilite de legiuitor.

63. Mai mult decбt atAt, Compleful de ехаmiпше а contesta{iilor пr. 2 al
Colegiului disciplinar de ре liпgй Consiliul Sчреriоr al Magistratuгii, re[ine
Ei faptul сй" potrivit mаtегiаlеlоr cauzei disciplinare, ре раrсчгsчl
ехаmiпёrii cauzei acuzatorul de stat а inaintat dочё сеrеri de rесчzаrе ре
motive identice сеlоr са 9i iп sesizёrile Ргосчrоrulчi Gепеrаl, саге fiind
transmise sрrе solu;ionaгe аltоr complete de judecatй, au fost analizate
minutios, insё пч S-a constaat invocata рйrtiпiте а jчdесёtоrilог la
ехаmiпагеа cauzei penale, propunerile de гесчzаrе, fiind respinse, са
neintemeiate.
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64. Prezinti relevarrtй сй, рriп incheierea Judecёtoriei Chiýinёu din 12
decembrie 2020, рriп саrе s-a геsрiпs сеrеrеа de rесчzаrе, ргосчrоrul а fost
preinl,impinat de fapful сi, iп cazul in саге va inainи сеrегi de rесчzге
repetate, in mod abrziv cu scopul de а tergiversa ргосеsчl gi а dеrчtа
judecata cu intenlie rйччоitоаге, instanla va putea aplica о аmепdЁ
judiсiагё.

б5, Alega{iile enuntate iп sesizarea qi contesta{ia depuse, privind
соmроrtцепful pгegedintelui completului Vasilisa Мtrпtеаrц la gedinla din
l 8 decembrie 2020 , se refine с5" instanla de j udecaй аrе obligaf ia sё сцrmе
оriсе altercalii din partea рё4ii саrе аrе drept scop регtчrЬаrеi gi iпсilсаrеа
ordinii in gedinta de judecatё qi in cazul iпсйlсёrii ordinii in qedinla de
judecatё, 9i nesupunerii dispoziliiloг pregedintelui pedinlei, аr putea fi
aplicate рrечеdегilе агt. 334 alin. (3) din Codul de ргосеdчrйрепаlй,

66. Art. 334 alin. (3) din Codul de рrосеdчrё репаlё stаtчЪаzё сй, dасё
рrосчrоrul sau avocaful iпсаlсd ordinea gedinJei de judecaй 9i nu se supun
dispoziliilor ргеgеdiпtеlчi ýedinJei, ei pot Гr sanctionati сч аmепdё jчdiсiалё
Ei dеsрге comportmnenful lоr sint informati Рrосчrоrul Gепегаl, iespectiv
Uniurrea Avocalilor gi ministrul justiliei.

67. Respectiv, аtеп{iопагеа din partea instanfei despre posibilitatea арliсйгii
чпеi погmе legale, fа!ё de cei саrе iпсаlсё оrdiпеа iп gedinla de judecЪЦ nu
poate fi interpretaй са ameninlare.

68.Mai mult decat atAt, potгivit art.3l7 din Codul de рrосеdчгё репаlй,
gedinlele instantei de judecaй sint prezidate de сёtrе judecёtorul sau
pregedintele completrrlui de judecaй сёruiа i-a fost rераrtizаtй, сопfогm
рrечеdеrilог аrt.\Ц, cauza pentru jчdесаге. Pгegedintele conduce gedin{a de
judecatё 9i, tп iпtегеsеlе justifiei, ia toate mёsчrilе рrечйzчtе de рrеzепful
cod pentru аsigчrагеа egalitё{ii iп dгерfuri а рй4ilоr, pёstrind obiectivitatea
9i impa4ialiиtea" creind condi(ii песеsаге репtrч ехаmiпаrеа sub toate
aspectele, соmрlей 9i obiectivй, а fufurог рrоЬеlоr ргеzепйtе de сёtге рёr{i
sau administrate la сеrеrеа acestora. Ргеýеdiпtеlе gedin{ei de judecatё este
obligat sё iпfоrmеzе рё4ilе dеsрге fapful сй 9edinla de judecaй se
iпrеgistrеаzё audio gi,/sau video. Pregedintele gedinlei de judecaй pune in
discutie сеrегilе fоrmчlаtе de parti gi instan{a decide asupra lог. in счrsчI
judecёlii, iпtrеЬйтilе se pun рriп intermediul pre9edintelui. Acesta poate
incuviinla са iпtrеЬагilе sЁ fie adresate diTect. Pregedintele gedinlei de
judecaй asiguTё rеýресtаrеа ordinii in qedin{a de judecatE, inlёturind totul
се пч аге lеgйtчгё cu procesul de judecatё. Pregedintele, de asemene4
чеrifiсё dасЁ participanJii la ргосеs igi cunosc dгерfurilе 9i obligaliile 9i le
аsigчrё ехегсitагеа lor. In cмul iп саrе чrечпчl din participanlii la proces
fогmчlеаzб obiec{ii impotriva acliunilor preqedintelui gedinlei, ac"sJea se
сопsеmпемй iп procesul-verbal al gedin{ei.

69. Dчрё счm s-a consИt]at, la qedin[ele din 20, 22 91 25 iапчагiе 202l,
pregedin{ele gedintei а adus la cunogtin{a р5лlilоr despre faptul сй,
judecйtorul rароrtоr, mеmьru al complefuIui de judecJtn, se аflё in
concediu medical, astfel, gedinlele nu ач fost desfфlrrate.

70, Colegiul disciplinaT rеmаrсё fapful, сй potrivit sensului legii, judecёtorul
poate fi tras la rйsрчпdеге disciplinari doaT iп cazul iп саrе, in urma
чеrifiсёrii аrgчmепtеlог sesizёrii, s-a conýtatat existenfa circumstantelor de
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fapt gi de drept care stabilesc faptul соmitегii unei аЬаtегi disciplinaгe de
сЁtrе jчdесёtоr.

71.In acest sens, Colegiul disciplinar subliniazё сё, pentru а rеtiпе in sarcina
judecёtorului sёчбrgiтеа unei abateri disciplinare, чrmеаzё а se stabili dасё
аьаtегеа disciplinmё este рrечйzчй de lege, dасё in acfiunile judecёtorului
sunt intrunite elementele constifutive ale acesteia : lаfurа obiectivй 9i
subiectivi" iп lipsa unuia dintre aceste elemente аЬаtеrеа disciplinarё nu
existё 9i in aceste condilii пч poate fi апgаjай rйsрчпdеrеа disciplinarй а
judecёtorului.

12.Dn materialele arrexate la sesizare, cat ýi la contestatia depuse, пч rеzчlй
сй, judec5torii vizati аr fi admis о аЬаtеrе disciplinara оr, cele expuse in
sesizarea qi contesйtia depuse, чгmеаzЁ а Гr аргесiаtе са nefondate, poartii
чп саrасtеr declaгativ 9i nu cad sub incidenta Legii cu priviTe la
гйsрчпdеrеа disciplinarё а j чdесёtогilоr.

73. Compleful de ехаmiпаrе а contestatiilor noteazё сЕ" independen{a
jчdесёtоrеаsсё impune condilia са jчdесЁtогii si fie proteja{i de influenJa
din раrtеа аltог puteri ale stafului gi са fiecare jчdесйtоr sё beneficieze de
libertate рrоfеsiопаlё in iпtеrрrеtаrеа legii, in ечаlчаrеа faptelor gi
арrесiеrеа рrоЬеlог in Гrесаrе caz individual.

74. DчрЁ сцm rеzчltё din sesizare4 cat ýi contestatia depuse, petilionarul
iпчосё existenta iп acfiunile judecйtorului а abaterii disciplinaгe рrечйzчtе
de art. 4 din Legea cu ргiчirе la rёsрчпdеrеа disciplinarё а jчdесёtогilоr пr.
178 din 25.07.2014, insб, analizind агgчmепtеlе contestatarului, Completul
de ехаmiпаrе а contestafiilor constata lipsa рrоЬаtоriчlчi саге ал dеmопstrа
existen{a аЬаtегii disciplinare invocate.

75. Completul de ехаmiпаrе а сопtеstаliilог пr. 2 поtеяzi сй, Consiliul Sчреriог
al Magistraturii este оrgап de autoadministrare jчdесitоrеаsсй, nu аrе
competen{e jurisdic{ionale gi nu este in drept sй se implice iп ехаmiпаrеа
сачzеIог judecate de instan{ele competente, sё se ехрчпй gi,/sau sё арrесiеzе
legalitatea gi temeinicia hоtёгбrilоr judecёtoregti, rеsресИгеа tеrmепlоr de
ехаmiпаrе.

76. Mai mчlt decat atбt, сопfогm аrt. 7l al Legii cu ргiчiте la Consiliul Sчрегiоr
al Magistгatrrrii, Inspeclia judiciarй пч аге dгерful sй se implice iп procesul
examinёrii cauzelor, sё se ргопчп!е sau sё punй 1а indoiali esenla
hойтirilоr jчdесitогеgti.

77. Potrivit рrечеdеrilоr агt.l l4 din Constitulia Republicii Moldova" justijia se
inйptuiegte in numele legii numai de instan{ele judecёtoregti. Astfel,
пimепi, in аfаrа instarr{elor judecёtoregti, iп ordinea gi рrосеdчrа sИbiliй de
аИс, пч este iп drept si se implice iп examinaTea cauzelor la instanlele
judecёtoгegti competente sau sё se ехрчпб asupra legaliй}ii gi temeinicii
actelor judecёtoгesti emise.

78. In сопsесiп;ц Completul de ехаmiпаrе а contestatiilor пr. 2 concЫde сй, la
caz, nu s-a constatat temei репtrч incadrarea асliчпilог jчdесёtоrilоr vizati
sub aspect disciplinaг, in elementele constifutive ale аЬаtегii disciplinare
ргечйzчtе laart.4 dinLegeanr. l78 din 25.07.2014,

79. Conform аrt. l alin. (4) din Legea cu рriчirе la statuful judecёtorului,
judecёtoгii iau decЙii in mod independent qi impa4ial gi ac(ioneazi йгё
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nici un fel de гestrictii, influenje, pгesiuni, аmепiп(ёгi sau interven{ii,
directe sau indirecte, din partea огiсiгеi autoгiйJi, inclusiv judiciare.

80. In temeiul ciTcumstanleloг menlionate se deduce сй, faptele invocate iп
contestaria 9i sesizaгea depuse, пч iпtrчпеsс elementele аьаtегilоr
disсфliпше рrечйzчtе la аrt. 4 al Legii cu privire la гйsрчпdеrеа
disciplinaгё аjчdесёtоrilоr, оr, пu ач fost constatate 9i рrоЬаtе.

81. Potrivit аrt. 29 alin. (3) din Legea cu privire la rёsрuпdеrеа disciplinmё а
jчdесйtоrilог пт. l78 din 25.о7.2о|4, hotйrirea privind respingerea
contestatiei impotriva decйiei inspecliei judiciare de respingere а Ъеsizёrii
este deflrrritivё.

82. AvAnd in чеdеrе faptul сй, la ехаmiпаrеа sesizЁrii depuse de peti{ionar, s-a
dat о аргесiеrе justё ciTcumstanfelor stabilite, compleful de ехаmiпаге а
contestaIiilor а1 Colegiului Disciplinaг ajunge 1а concluzia de а respinge
contesta}ia depusё imроtгiча deciziei Inspecliei Judiciare, adoptatё in чrmа
ехаmiпёгii sеsйёrii depuse, or, faptele invocate пч rерrеziпй аьаtеге
disciplinarё.

83. In conformiиte cu ргечеdеrilе art. 18, 27-29 dn Legea пг. 178 din
25.07.2014 cu ргiчirе la rйsрчпdегеа disciplinaгё а jчdесёtоrilоц Colegiul
de ехаmiпаrе а contesta{iilor al Colegiului Disciplinar,

нотДRДýтЕ:
se respinge са neintemeiatё contestafia depusё de сйtге Рrосчrоrul

Gепеrаl al Republicii Moldov4 Stoianolgo Alexandr, impotriva Decйiei
Inspectiei judiciaгe пг. 14s-20p/m (сопехаtd сч пr. 8]s-l27р/m) dп 23
fеЬrчаriе 202l, emise ре mагgiпеа sеsizйгilоr depuse la 12 ianumie 2021 9i 05
februmie 202l аsчрга actiunilor jчdесйtогilоr Muntean Vasilisa gi Рёdчrаrч
Irina de la Judecёtoria Chi9inйu (sediul Buiucani).

ноtёгflгеа complefului de examinare а contesta{iiloг este deгrnitivй, se
expediazё рёdilоr gi se рчЬliсё ре pagina web а Consiliului sчоеriоr al
Magistraturii (www.csm.md).

Pregedinte

МеmЬгii

Anatolie Minciuna

Igor Мiп5sсчrй

vеrопiса Mocanu
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